

खबर कोना

मैक्सवेल के लिए बोली लगा सकते हैं आरसीबी व सीएसके

चेन्नई, 17 फरवरी (भाषा)।

आस्ट्रेलियाई क्रिकेटर ग्लेन मैक्सवेल और इंग्लैंड के स्पिन गेंदबाजी आलराउंडर मोईन अली पर गुरुवार को यहां होने वाली इंडियन प्रीमियर लीग (आईपीएल) की खिलाड़ियों की नीलामी के दौरान बड़ी बोली लगने की उम्मीद है। नीलामी के लिये कुल 292 खिलाड़ियों को सूचीबद्ध किया गया है जिनमें से 164 भारतीय और 125 विदेशी हैं। नीलामी में तीन एसोसिएट खिलाड़ी भी होंगे।

आठ फ्रेंचाइजी टीमों को 61 स्थान भरने हैं जिसमें से रॉयल चैलेंजर्स बंगलोर को सबसे ज्यादा 11 स्थान पर खिलाड़ियों को चुनना है। इसके लिए उनके पास 35.4 करोड़ रूपए हैं जबकि सनराइजर्स हैदराबाद के पास केवल तीन ही स्थान उपलब्ध हैं जिसके लिए उनके पास 10.75 करोड़ रूपए हैं। सबसे ज्यादा राशि अनिल कुंबले की कोचिंग वाली पंजाब किंग्स (पहले किंग्स इलेवन पंजाब) के पास हैं। उनके पास नौ स्थान के लिए 53.20 करोड़ उपलब्ध हैं। कोविड-19 महामारी के कारण आईपीएल पिछले साल संयुक्त अरब अमीरात में

कराया गया था लेकिन अब इसका आयोजन भारत में होगा जिससे सभी का ध्यान बिग हिटर और धीमी गति गेंदबाजों पर लगा होगा जिसमें मैक्सवेल और मोईन पूरी तरह से फिट बैठते हैं। हालांकि मैक्सवेल का टूर्नामेंट में रेकार्ड इतना अच्छा नहीं है, उनका औसत 22 का है और उन्होंने 82 मैच खेलकर 1505 रन बनाए। अंतिम बार वह पंजाब के लिए खेले थे।

वहीं दूसरी ओर मोईन पिछले सत्र में रॉयल चैलेंजर्स बंगलोर के लिए खेले हुए नजर आए थे। मैक्सवेल और उनके पूर्व कप्तान स्टीव स्मिथ दोनों सबसे ज्यादा बोली लगाने के वर्ग में हैं जिसकी राशि दो करोड़ रूपए की है। इसमें एक नाम सभी के आकर्षण का केंद्र होगा और वह दुनिया के नंबर एक रैंकिंग पर काबिज इंग्लैंड के टी20 बल्लेबाज डेविड मलान हैं। उनका स्ट्राइक रेट 19 टी20 अंतरराष्ट्रीय मैचों में करीब 150 का है जिससे कुछ टीम इस 33 साल के खिलाड़ी पर उनके 1.5 करोड़ के आधार मूल्य से ज्यादा की बोली लगाना पसंद करेगी। मुंबई इंडियंस (15.35 करोड़ रूपए) और दिल्ली कैपिटल्स (13.40 करोड़ रूपए) को क्रमशः सात और आठ खिलाड़ी चाहिए।

चेन्नई सुपर किंग्स पर सभी की निगाहें

नीलामी में एक टीम चेन्नई सुपर किंग्स पर भी सभी की निगाहें लगी होंगी क्योंकि पिछला 2020 सत्र उनके लिए काफी खराब रहा जिसमें वह टूर्नामेंट के इतिहास में पहली बार आईपीएल के प्ले ऑफ के लिये क्वालीफाई नहीं कर पाई। महेंद्र सिंह धोनी और मुख्य कोच स्टीफन फ्लेमिंग ने अपनी टीम में युवाओं के बजाय अनुभव को अहमियत दी है। इसका उदाहरण रोबिन उथपा हैं जिन्होंने पांच सत्र में अच्छा प्रदर्शन नहीं किया है लेकिन ट्रेडिंग विंडो के दौरान चेन्नई ने उन्हें राजस्थान रॉयल्स से पूर्ण-नकद करार के तहत लिया।

फ्रेंचाइजी के करीबी एक सूत्र ने कहा, 'धोनी किस तरह के खिलाड़ी चुनते हैं, यह देखना होगा। हमेशा उन्हीं खिलाड़ियों को दबाव भरे हालात से निपटने का अनुभव होता है जो मध्यम स्तर के सीनियर खिलाड़ी होते हैं। यह मायने नहीं रखता कि क्रिकेट जगत में बतौर खिलाड़ी उसका रूतबा कैसा है।' उन्होंने कहा, 'केवल एक बार ही केदार जाधव

के साथ उनकी उम्मीदें सटीक नहीं बैठें। या फिर वह थोड़े सीनियर खिलाड़ियों को पसंद करते हैं और जिन्हें मैच की जानकारी भी हो।' इसलिए चेन्नई के पास छह स्थान भरने के लिये 20 करोड़ (19.90 करोड़) रूपए हैं और धोनी मध्यक्रम में खुरद की, सुरेश रैना और फाफ डु प्लेसिस की मदद के लिये किसी बिग हिटर को शामिल करना चाहेंगे।

आईपीएल भारत में कराया जा रहा है तो मैक्सवेल को उनके खराब रिकार्ड के बावजूद धीमी पिचों पर उनकी कसी हुई ऑफ ब्रेक गेंदबाजी के लिए चुना जा सकता है। जहां तक मलान का संबंध है तो किंग्स इलेवन पंजाब अपने पास मौजूद राशि और शीर्ष क्रम में आक्रामकता की कमी को देखते हुए उन्हें चुन सकता है। हालांकि वह भारतीय हालात में धीमी गेंदबाजों के खिलाफ कैसा खेलते हैं, यह चर्चा का विषय है। भारतीय खिलाड़ियों में तीन 'कैड' खिलाड़ी काफी अहम हैं जो केदार जाधव, अनुभवी ऑफ स्पिनर हरभजन सिंह और

तेज गेंदबाज उमेश यादव हैं। जहां तक भारतीय खिलाड़ियों की बात है तो नीलामी प्रक्रिया विदेशी खिलाड़ियों की तुलना में काफी अलग रही है। उदाहरण के तौर पर युराजर सिंह या जयदेव उनादकट लगातार खराब प्रदर्शन के बावजूद अच्छे करार में इसलिए बिक जाते हैं क्योंकि उनके पास एक विशेष कौशल है। इसी तरह स्टीव स्मिथ के साथ जिनका बेस प्राइस काफी ज्यादा है और स्ट्राइक रेट शीर्ष क्रम के बल्लेबाज के तौर पर शानदार नहीं है, तो अगर कोई फ्रेंचाइजी उचित कप्तानी उम्मीदवार ढूंढ रही है तो ठीक, वर्ना उन्हें ज्यादा बोली लगाने वाली टीम नहीं मिलेगी। इसी तरह 'अनकैड' (जिसने कोई अंतरराष्ट्रीय मैच नहीं खेला हो) धरेंद्रु खिलाड़ी जैसे केरल के मोहम्मद अजररुद्दीन (जूनियर), तमिलनाडु के शाहरुख खान, आल राउंडर आर सोनु यादव, बड़ीका के विष्णु सोलंकी और बंगाल के आकाश दीप कुंठ अच्छी राशि में बिक सकते हैं।

रूबलेव को हराकर मेदवेदेव अंतिम चार में पहुंचे

मेलबर्न, 17 फरवरी (एपी)।

रूस के टेनिस खिलाड़ी दानिल मेदवेदेव ने गर्मी के कारण मांसपेशियों में खिंचाव के बाद भी ऑस्ट्रेलियाई ओपन के क्वार्टर फाइनल में बुधवार को यहां हमवतन आंद्रेय रूबलेव को हराकर सेमीफाइनल में जगह पक्की की।

चौथी वरीयता प्राप्त इस खिलाड़ी ने रूबलेव को 7-5, 6-3, 6-2 से हराकर लगातार 19वां जीत के साथ तीसरी बार ग्रैंडस्लैम के सेमीफाइनल में जगह पक्की की। मेदवेदेव ने कहा कि उनके बाएं पैर में काफी दर्द हो रहा था और आखिरी तीन

अंक के लिए काफी संघर्ष करना पड़ा। उन्होंने लगभग दो घंटे तक चले मैच के बाद कहा, 'यह आसान नहीं था।' यहां लगभग 30 डिग्री सेल्सियस तापमान में खेले गए इस मैच में कई लंबी रैलियां देखने को मिली।

उन्होंने कहा, 'मैच के दौरान कई अविश्वसनीय रैली देखने को मिली और अंक हासिल करने के बाद सांस लेने में भी परेशानी हो रही थी।' सेमीफाइनल में उनका सामना रफेल नडाल और स्टेफानोस सित्सिपास के बीच खेले जा रहे दूसरे क्वार्टर फाइनल के विजेता से होगा।



आस्ट्रेलियाई ओपन में बुधवार को चैक रिपब्लिक की केरोलिना मुचोवा महिला मुकाबले में सुबकती हुई

भावुक

फिट होने पर अंतिम दो टैस्ट मैचों में ठाकुर की जगह लेंगे उमेश

नई दिल्ली, 17 फरवरी (भाषा)।

उमेश यादव अगर फिट घोषित कर दिए जाते हैं तो उन्हें इंग्लैंड के खिलाफ अहमदाबाद में होने वाले आखिरी दो टैस्ट मैचों के लिए शार्दूल ठाकुर की जगह भारतीय टीम में शामिल किया जाएगा।

भारतीय चयनकर्ताओं ने बुधवार को अंतिम दो टैस्ट मैचों के लिए टीम का चयन किया और 18 में से 17 खिलाड़ियों को इसमें बनाए रखा। बीसीसीआइ के सचिव जय शाह ने यहां जारी प्रेस विज्ञापन में कहा, 'उमेश यादव अहमदाबाद में टीम से जुड़ेंगे और उनकी फिटनेस का आकलन होने के बाद वह शार्दूल ठाकुर की जगह लेंगे जिन्हें विजय हजारे ट्रॉफी में खेलने की अनुमति दे दी गई है।'

उमेश आस्ट्रेलिया के खिलाफ मेलबर्न में खेले गए दूसरे टैस्ट मैच के दौरान चोटिल हो गए थे। उनकी पिंडली की मांसपेशियों में खिंचाव आ गया था। इसके बाद वे स्वदेश लौट आए थे। एक अन्य तेज गेंदबाज मोहम्मद शमी एडिलेड में पहले टैस्ट मैच के दौरान ही चोटिल हो गए थे और माना जा रहा है कि वह पांच दिन मैच के लिये अभी तक पूरी तरह फिट नहीं हैं।

बाएं हाथ के स्पिनर शाहबाज नदीम को पहले टैस्ट मैच में खराब प्रदर्शन के बाद रॉयल चैलेंजर्स इंडियन की सूची से हटा दिया गया है। लोग स्पिनर राहुल चाहर और विकेटकीपर बल्लेबाज कोना श्रीकर भरत को रॉयल चैलेंजर्स इंडियन में रखा गया है। प्रियांक पांचाल और अभिमन्यु मिथुन को भी विजय हजारे ट्रॉफी में खेलने के लिए कहा गया है।

रूट ने मोईन अली से माफी मांगी

लंदन, 17 फरवरी (भाषा)।

इंग्लैंड के कप्तान जो रूट ने मोईन अली से अपने उस बयान के लिए माफी है जिसमें उन्होंने कहा था कि इस आलराउंडर ने भारत के खिलाफ दूसरे टैस्ट मैच के बाद स्वदेश लौटने का विकल्प चुना है जबकि वास्तव में यह राष्ट्रीय टीम की रोटेशन नीति का हिस्सा है।

चेन्नई में दूसरे टैस्ट मैच में आठ विकेट लेने और दूसरी पारी में 18 गेंदों पर 43 रन बनाने वाले मोईन ने मूल योजना पर अमल किया और 10 दिन के विश्राम पर ब्रिटेन लौटने का फैसला किया। मोईन का एंशज 2019 के बाद यह पहला मैच था। 'मिरर' समाचार पत्र की रिपोर्ट के अनुसार रूट ने 'स्वदेश लौटने का विकल्प चुनने' के अपने बयान के लिए टीम होटल में मोईन से माफी मांगी ब्रिटेन के कुछ अन्य समाचार पत्रों ने भी इस तरह की रिपोर्ट प्रकाशित की है। रूट ने चेन्नई में मंगलवार को इंग्लैंड की दूसरे मैच में 317 रन से करारी हार के बाद कहा, 'मोईन ने स्वदेश लौटने का विकल्प चुना है। हमने शुरू में ही स्पष्ट किया था कि अगर खिलाड़ियों को लगता है कि वे जैव सुरक्षित वातावरण से बाहर निकलना चाहते हैं तो उनके पास इसका विकल्प है।' मोईन की तरह सभी प्रारूप में खेलने वाले जोस बटलर पहले टैस्ट मैच के बाद स्वदेश लौट गए थे और सीमित ओवरों की शृंखला के लिए वापस भारत जाएंगे। बेन स्टोक्स और जोफ्रा आर्चर को हाल में श्रीलंका दौरे में विश्राम दिया गया था।

भारत-इंग्लैंड क्रिकेट शृंखला



मोहम्मद शमी एडिलेड में पहले टैस्ट मैच के दौरान ही चोटिल हो गए थे और माना जा रहा है कि वह पांच दिन मैच के लिये अभी तक पूरी तरह फिट नहीं हैं।

बाएं हाथ के स्पिनर शाहबाज नदीम को पहले टैस्ट मैच में खराब प्रदर्शन के बाद रॉयल चैलेंजर्स इंडियन की सूची से हटा दिया गया है। लोग स्पिनर राहुल चाहर और विकेटकीपर बल्लेबाज कोना श्रीकर भरत को रॉयल चैलेंजर्स इंडियन में रखा गया है। प्रियांक पांचाल और अभिमन्यु मिथुन को भी विजय हजारे ट्रॉफी में खेलने के लिए कहा गया है।

टैस्ट आलराउंडरों की सूची में उपलब्धि बल्लेबाज कोहली पांचवें स्थान पर

पांचवें स्थान पर पहुंचे अश्विन

दुर्ब, 17 फरवरी (भाषा)।

भारत के रविचंद्रन अश्विन इंग्लैंड के दूसरे टैस्ट मैच में बल्ले और गेंद से शानदार प्रदर्शन के कारण अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट परिषद (आईसीसी) की ताजा विश्व रैंकिंग में आलराउंडरों की सूची में पांचवें स्थान पर पहुंच गए हैं जबकि कन विराट कोहली बल्लेबाजों में पांचवें स्थान पर बने हुए हैं।

अश्विन ने इंग्लैंड के खिलाफ चेन्नई में दूसरे टैस्ट मैच में भारत की दूसरी पारी में 106 बनाए तथा मैच में आठ विकेट लिए। भारत ने यह मैच 317 रन से जीता था। आलराउंडरों की सूची में उनके 336 अंक हैं। इस

सूची में वेस्टइंडीज के जैसन होल्डर (407) अंक शीर्ष पर हैं। उनके बाद अश्विन के स्पिन जोड़ीदार रविंद्र जडेजा (403 अंक), इंग्लैंड के बेन स्टोक्स (397) और बांग्लादेश के शाकिब अल हसन (352) का नंबर आता है।

गेंदबाजों की सूची में 34 वर्षीय अश्विन 804 अंकों के साथ सातवें स्थान पर बने हुए हैं जबकि जसप्रीत बुमराह 761 अंक लेकर आठवें स्थान पर हैं। बुमराह को चेन्नई टैस्ट में विश्राम दिया गया था। आस्ट्रेलिया के पैट कमिन्स (908 अंक) इस सूची में शीर्ष पर हैं। चेन्नई में शून्य और 62 रन की पारियां खेलने वाले कोहली बल्लेबाजों की सूची में 838 अंक लेकर पांचवें स्थान पर बने हुए हैं।



आस्ट्रेलियाई ओपन में बुधवार को राफेल नडाल पुरुष मुकाबले में बैकहैंड शाट खेलते हुए।

आईपीएल फ्रेंचाइजी किंग्स इलेवन पंजाब का नाम पंजाब किंग्स हुआ

नई दिल्ली, 17 फरवरी (भाषा)।

इंडियन प्रीमियर लीग (आईपीएल) की फ्रेंचाइजी किंग्स इलेवन पंजाब ने चेन्नई में 2021 के लिए होने वाले खिलाड़ियों की नीलामी से पहले अपना नाम बदलकर पंजाब किंग्स कर लिया। बुधवार को टीम का नया लोगो (प्रतीक चिन्ह) जारी किया गया। टीम के मुख्य कार्यकारी अधिकारी सतीश मेनन ने ब्रांड की नई पहचान के बारे में कहा, 'पंजाब किंग्स एक अधिक विकसित ब्रांड नाम है, और हम समझते हैं कि यह हमारे लिए मुख्य ब्रांड पर ध्यान देने का सही समय है। मोहित बर्मन, नेस वाडिया, प्रीति जिंटा और करण पॉल की टीम अभी तक एक बार भी आईपीएल नहीं जीत सकी है।

डुप्लेसिस ने टैस्ट क्रिकेट से संन्यास लिया, अब टी20 होगी प्राथमिकता

जोहानिसबर्ग, 17 फरवरी (भाषा)।

दक्षिण अफ्रीका के पूर्व कप्तान फाफ डु प्लेसिस ने बुधवार को टैस्ट क्रिकेट से संन्यास लेने की घोषणा की और अब वे छोटे प्रारूपों विशेषकर टी20 के अपने करियर पर ध्यान देंगे। इस 36 वर्षीय खिलाड़ी ने इंस्टाग्राम पर अपने पेज में बयान जारी करके यह घोषणा की। डुप्लेसिस ने लिखा, 'यह हम सभी के लिए मुश्किलों से लड़कर आगे बढ़ने वाला साल रहा। कभी अनिश्चितता भी रही लेकिन इससे कई पहलुओं को लेकर मेरी स्पष्ट राय बनी। मेरा दिल साफ है और यह नए अध्याय की शुरुआत करने के लिए सही समय है।' उन्होंने कहा, 'खेल के सभी प्रारूपों में देश का प्रतिनिधित्व करना सम्मान है लेकिन अब मेरे लिए टैस्ट क्रिकेट से संन्यास लेने का समय आ गया है।' वे अब टी20 प्रारूप पर ध्यान देंगे लेकिन एकदिवसीय अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट (वनडे) भी उनकी योजना का हिस्सा बना रहेगा। डुप्लेसिस ने कहा, 'अगले दो साल आईसीसी टी20 विश्व कप होगा। इस वजह से मैं अपना ध्यान इस प्रारूप पर केंद्रित कर रहा हूँ।

लिवरपूल ने लिपजिग को 2-0 से हराया

बुडापेस्ट, 17 फरवरी (एपी)।

लिवरपूल ने मोहम्मद सलाह और साडियो माने के गोल की मदद से चैंपियंस लीग फुटबॉल टूर्नामेंट में लिपजिग को 2-0 से हराया। लिवरपूल की टीम पिछले कुछ समय से संघर्ष कर रही है लेकिन जर्मन टीम लिपजिग के खिलाफ उसने रक्षापवित की गलतियों का पूरा फायदा उठाया और अंतिम-16 के पहले चरण के मैच में जीत दर्ज की। प्रीमियर लीग में खिताब की दौड़ में पिछड़ने के बाद लिवरपूल को इस जीत से कुछ राहत मिली होगी। सलाह ने 53वें मिनट में लिपजिग के मार्सल सैंबिज्जर के गलत पास का फायदा उठाकर लिवरपूल को बढ़त दिलाई। इसके पांच मिनट बाद लिपजिग के डिफेंडर नोडी मुकीले ने गलती की जिसका फायदा उठाकर माने लिवरपूल की तरफ से दूसरा गोल दामने में सफल रहे।

रजिस्ट्रेशन नं. डी.एल.-21047/03-05, आरएनआई नं. 42819/83, वर्ष 38, अंक 93, हवाई शुल्क: इंपल-पांच रूपए, गुवाहाटी-चार रूपए, रायपुर-दो रूपए और पटना-एक रूपए।

दि इंडियन एक्सप्रेस प्राइवेट लिमिटेड के लिए आर. सी. मल्होत्रा द्वारा ए-8, सेक्टर 7, नोएडा-201301, जिला गौतम बुद्ध नगर (उत्तर प्रदेश) से मुद्रित और मेनार्न पब्लिशिंग, एक्सप्रेस बिल्डिंग, 9-10, बहादुर शाह जफर मार्ग, नई दिल्ली-110002 से प्रकाशित। फोन: (0120) 2470700/2470740, ई-मेल: edit.jansatta@expressindia.com, फैक्स: (0120) 2470753, 2470754, बोर्ड अध्यक्ष: विवेक गोयनका, कार्यकारी संपादक: मुकेश भारद्वाज, *पीआरबी अधिनियम के तहत खबरों के चयन के जिम्मेवार। कार्यालय: दि इंडियन एक्सप्रेस प्राइवेट लिमिटेड। सर्वाधिकार सुरक्षित। लिखित अनुमति लिए बिना प्रकाशित सामग्री या उसके किसी अंश का प्रकाशन या प्रसारण नहीं किया जा सकता।